

Rekordní pole běžců na Volkswagen Maratonu Praha a první triumf pro Katar

Byl poslední přihlášený z elitních atletů. Ale pak první v cíli! Nicholas Kemboi původem z Keni získal na Volkswagen Maratonu Praha v čase 2:08:51 první vítězství pro Katar v devatenáctileté historii závodu. Mezi ženami byla nejlepší za 2:27:00 Caroline Rotich, Keňanka trvale žijící v USA. Sluneční paprsky lehce přehrály ideální teplotu, touze po rekordních časech nepomohl lehký větřík. Na trať se vydalo rekordních devět a půl tisíce běžců.

Dlouho se držela v čele početná skupina, která se začala trhat až těsně před polovinou závodu. Ve vedoucí trojici chyběl muž s číslem jedna a nejlepším zaběhnutým časem Matebor. A později se odpoutal budoucí vítěz Kemboi.

„Osm kilometrů před cílem jsem začal věřit, že vyhraju. Zůstal jsem sám a mí soupeři za mnou. Ale jistý jsem byl až v cíli,“ řekl Kemboi po svém teprve druhém maratonu. „Byl jsem dráhovým běžcem (10 000 m v Bruselu běžel 26:30, tehdy čtvrtý nejrychlejší čas, pozn. red.), ale nyní se stávám maratoncem a jsem šťastný.“

Jak mu vyhovovalo počasí? „Bylo příjemně, místy až chladněji, než bych si přál. Na třicátém kilometru jsem měl krizi, trošku jsem si zvrtil nohu na kostkách a táhl mě sval na levé noze. Ale vrátil jsem se do tempa a dotáhl to. Závod byl perfektně organizovaný, rád se sem vrátím znovu.“

Keňan změnil občanství za katarské, ale jméno si ponechal. „V Keni mi chyběl pocit, že jsem členem týmu, tak jsem rozhodl pro změnu. V Kataru se považuji za člena reprezentace. Ale jméno jsem si ponechal, protože už jsem měl přece jen něco za sebou,“ vysvětlil.

Druhý Girmay Birhanu z Etiopie už byl před dvěma měsíci druhý v Římě. „Ano, sice to není běžné a je to těžké, ale podařilo se mi to,“ potěšilo ho.

Třetí Patrick Terer seděl ještě ve čtvrtek na ambasádě v Nairobi. Správné vízum získal téměř zázrakem. Před týdnem v Hannoveru se mu to vůbec nepodařilo... „Ještě jednou díky za pozvání. Když mě pozvete příště, tak slibuju, že budu i první,“ usmíval se.

Český mistrovský titul získal za 2:21:37 ve svém teprve druhém maratonu 23letý Jiří Homoláč z Brna. „Cílem byl osobák pod 2:18, to se nepovedlo. Na maratonu se víc projeví každá drobnost,“ věděl. „Teplo mi nevadilo, ale na nábřeží foukalo dost, jak jsem běžel sám, bylo to cítit. Aspoň jsem se za ten delší čas na trati víc opálil,“ vtipkoval. Protože ho trápily křeče, nepřekonal čas své loňské premiéry 2:21:06.

Druhý byl stejně jako loni Petr Pechek, třetí skončil 41letý veterán, lékař z Týna nad Vltavou, původem Etiopan Mulugeta Serbessa.



Obvykle zvolna začínající Caroline Rotich se rozběhla tentokrát zostra už od začátku. „Během celého závodu jsem se cítila dobře. První polovinu jsem ale nechtěla opustit vedoucí skupinu. Kouč mi poradil, abych každý závod běžela odlišně, aby byl jedinečný. Proto jsem změnila taktiku,“ vysvětlila.

Na třicátém kilometru už měla třicet vteřin náskok. „To jsem ani nevěděla. Sledovala jsem hlavně svůj čas, podařilo se mi ještě přidat v závěru a vyšlo to.“

Druhá Philes Ongori z Keni, stříbrná z mistrovství světa v půlmaratonu 2009, běžela teprve druhý maraton. „Ano, bylo to náročné. Překvapilo mě, že nereagovalo tělo. Musela jsem hodně přidat, aby se to podařilo. Ale Caroline už byla daleko.“

Další z favoritů Ehitu Kiroso z Etiopie skončila třetí. „S časem spokojená nejsem, opravdu i počasí nebylo pro maraton ideální. Před měsícem při půlmaratonu tady bylo líp (zima okolo 6 stupňů, pozn. aut.).“ Držitelka nejlepšího času závodu Lydia Cheromei doběhla šestá.

Petra Pastorová, nejlepší Češka vedená vodičem Robertem Krupičkou, obhájila mistrovský titul časem 2:36:43. Zlepšila si o tři minuty osobní maximum, ovšem přesto zaostala za vysněným limitem na srpnové mistrovství světa v Moskvě (2:33:30). „Limit nevyšel, ale po nejlepším čase jsem spokojená,“ řekla. Zaměří se teď tedy víc na běhy do vrchu i na dráhu.

Druhá skončila Radka Churaňová, již držitelka tří maratonských titulů, třetí pak Šárka Macháčková, ta se vylepšila o téměř čtyři a půl minuty.

„Jsem spokojená, dvě moje svěřenkyně, si zlepšily osobní rekordy. Bylo moc velké teplo. Pokud by bylo lépe, Petra by šla na hranici limitu, takhle ji kousek scházel,“ řekla Alena Peterková, trenérka zlaté a bronzové české ženy, sama stále držitelka nejlepšího českého maratonského času.

Na trati se objevila řada zajímavých osobností, profesionální mistři světa v boxu István Kovács a Dariusz Michalczewski, badmintonista Petr Koukal (doběhl za 3:42), elitní moderátor ČT a ČRo Martin Veselovský, kardiolog Jan Pirk a mnozí další. Do štafety se na desetikilometrový úsek postavil dvojnásobný stříbrný olympijský medailista, veslař Ondřej Synek. Volkswagen Rodinný Minimaraton běželi s dcerkami boxer Lukáš Konečný i lyžařka Kateřina Neumannová.

Vítězná štafeta Juniorského maratonu byla snad symbolicky z gymnázia Zátopkových v Ostravě.

Povzbudit běžce přijeli další významní lidé – ředitelka newyorského maratonu Marry Wittenberg, anebo ředitel londýnského maratonu David Bedford.

Kompletní výsledky na www.runczech.com.

Tomáš Nohejl
media servis



RUN.CZECH

V případě zájmu o bližší informace kontaktujte:

Prague International Marathon spol. s r.o. / tempo team prague s.r.o.

Veronika Honsová

PR & marketing manager

Záhořanského 3, 120 00 Prague 2

tel: +420 777 486 801

email: honsova@pim.cz

Poznámky pro editory:

RunCzech běžecká liga

RunCzech běžecká liga spojuje prestižní pražské běžecké závody organizované pod hlavičkou Prague International Marathon a běžecké závody ve vybraných regionech České republiky pořádané společností tempo team prague, známé jako závody RunCzech. Vznikl tak běžecký seriál organizující závody napříč Českou republikou, při kterých mohou všichni spojit vášeň pro běhání s cestovatelskými zážitky.

V roce 2012 se zúčastnilo RunCzech běžecké ligy 64 043 závodníků z celého světa. Pro účastníky soutěžních běhů, kterých bylo v roce 2012 celkem 34 346, byl vytvořen prestižní běžecký žebříček, umožňující porovnat své výsledky s ostatními běžci v kategoriích podle pohlaví, věku a především unikátní rozdělení podle profesí.

RunCzech běžeckou ligu 2013 tvoří tyto závody:

- Hervis 1/2Maraton Praha (6. dubna)
- Volkswagen Maraton Praha (12. května)
- Mattoni 1/2Maraton Karlovy Vary (25. května) – **novinka 2013**
- Mattoni 1/2Maraton České Budějovice (8. června)
- Mattoni 1/2Maraton Olomouc (22. června)
- Grand Prix Praha (7. září)
- Mattoni 1/2Maraton Ústí nad Labem (15. září)
- a hostující Mezinárodní maratón míru Košice (6. října)

V roce 2014 přibude osmý závod a RunCzech běžecká liga tak bude, s očekávanou kapacitou 81 000 závodníků, kompletní.

Pořadatelé RunCzech běžecké ligy získali pět ocenění IAAF Road Race Label, potvrzující jejich organizátorskou kvalitu:

- IAAF Road Race Gold Label pro Hervis 1/2Maraton Praha
- IAAF Road Race Gold Label pro Volkswagen Maraton Praha
- IAAF Road Race Silver Label pro Běh na 10 km v rámci Grand Prix Praha
- IAAF Road Race Silver Label pro 1/2Maraton Olomouc - **novinka 2013**
- IAAF Road Race Silver Label pro 1/2Maraton Ústí nad Labem - **novinka 2013**



Záhořanského 3, 120 00 Praha 2, Czech Republic
Email: info@runczech.com

Tel: +420 224 919 209
Fax: +420 224 923 355

www.runczech.com